
新北市文林國民小學「學習者中心」學習活動設計單 

領域/科目 閩南語 教學者 蕭勝文 老師 

實施年級 三年級 單元節數 共 2 節  

版本/單元名稱 真平版一、食食「複習一」教學 及自編 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

3-Ⅱ-2能運用標音符號、

羅馬字及漢字認讀日常生

活中常見、簡單的閩南語

文。 

4-Ⅱ-1 能運用閩南語文簡

單寫出自己的感受與需求 

核心 

素養 

⚫ 閩-E-A2 

具備使用閩南語文進行思考的能力，並

用之於日常生活中，以有效處理相關問

題。 

⚫ 閩-E-B1 

具備理解與使用閩南語文的基本能力，

並能從事表達、溝通，以運用於家庭、

學校、社區生活之中。 
學習內容 

◎Bg-Ⅱ-1 生活應對。 

◎Bg-Ⅱ-2 口語表達。 

議題融入 
【戶外教育】 

戶 E2 豐富自身與環境的互動經驗，培養對生活環境的覺知與敏感，體驗與珍惜環境的好。 

與其他領域/科目的

連結 

【生活課程】 

5-I-4 對生活周遭人、事、物的美有所感動，願意主動關心與親近。 

教材來源 真平版三上閩南語  及自編 

教學設備/資源 電腦、螢幕、電子書、學習吧網站、nearpod、電腦教室桌機、耳麥 

學習目標 

一、能正確朗讀課文並認讀課文中的重要語詞。 

二、能聽懂且說出常見的點心名稱，並能透過課程提供的句型應用於日常生活。 

三、能透過課程活動，與他人協力完成指定任務，學習團隊合作的精神。 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時

間 
評量方式&備註 

第一節 

一、引起動機 

1.教師帶領學生閱覽 1.2課 

2老師問學生第一、二課(一、食食 1.食晝、2.下晡

的點心)的學習心得，藉此進入「複習一」教學。 

 

二、發展活動 

（一）活動一：複習一 

1.播放教學電子書，讓學生聆聽「複習一」內容，老

師再帶領學生複誦，並講解內容、引導學生作答。

P46-p47 

2.師生可採互動式進行對答，老師針對非答案之選項

向學生提問，以達充分複習之效。 

 

（二）活動二：看圖講故事 

1.老師協助學生分組，參考「故事山」進行教學活

動。 

2.老師在黑板上畫出故事山結構，並請每組學生拿出

4個小白板，標上故事山的編號。 

3.老師播放教學電子書，讓學生聆聽「看圖講故事」 

內容，聽完請各組根據故事山的結構，在各分圖旁

標示「(1)開始、(2)發展／高潮、(3)結局」之編

  

說話評量 

閱讀評量 

寫作評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



號。 

4.老師根據故事山結構依序提問，請學生將答案寫在

對應的小白板上，並排成故事山結構。 

5.各組派代表上臺發表成果，老師視情況給予指導或

鼓勵。 

6. 請各組或個人講述自行上夜市的食食有趣經驗 

三、統整活動 

1. 複習 1.2課所學，並加入學生提到有關食物的

漢字教學。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第二節   

 

使用電腦教室 

一、準備活動 

1. 登入學習吧 

2. Youtobe連結 

〈台灣好料理〉動畫版 MV｜做伙來唱歌・台語囡

仔歌・台語兒歌 2’40”撥放 2遍 

這條歌紹介真 chē 台灣ê好食物！🤤 

除了看料理救援隊 in 早頓、中晝、下晝、暗頓食

啥貨，mā 會當想看覓你等咧想欲食啥物喔！ 

https://www.youtube.com/watch?v=V_MwxpTTE_c  

✏️〈台灣好料理 Tâi-uân hó-liāu-lí〉歌詞 

 

食飽未？你早頓欲食啥貨？ 

Tsia̍h-pá--buē? Lí tsá-tǹg beh tsia̍h siánn-

huè? 

想一咧 我想欲食油食粿 

Siūnn-tsi̍t-leh, guá siūnn-beh tsia̍h iû-

tsia̍h-kué. 

燒餅 饅頭 杏仁茶  

Sio-piánn, bán-thô, hīng-jîn tê. 

真正是足四配 

Tsin-tsiànn sī tsiok sù-phuè. 

 

食飽未？你中晝欲按怎攢？ 

Tsia̍h-pá--buē? Lí tiong-tàu beh án-tsuánn 

tshuân? 

聊聊仔來 我想欲食肉圓  

Liâu-liâu-á lâi, guá siūnn-beh tsia̍h bah-

uân. 

芫荽 蒜茸 囥頂懸 

Iân-sui, suàn-iông, khǹg tíng-kuân. 

真正是上蓋讚 

Tsin-tsiànn sī siōng-kài tsán. 

 

M̋ 台灣的好滋味 逐家攏佮意  

M̋, Tâi-uân ê hó-tsu-bī, ta̍k-ke lóng kah-ì. 
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https://www.youtube.com/watch?v=V_MwxpTTE_c


色緻媠 有芳氣 閣紲喙 

Sik-tī suí, ū phang-khuì, koh suà-tshuì. 

上重要的是 誠意食水甜 

Siōng tiōng-iàu ê sī sîng-ì tsia̍h tsuí 

tinn. 

 

食飽未？你下晝欲食啥貨？ 

Tsia̍h-pá--buē? Lí ē-tàu beh tsia̍h siánn-hu

è? 

等一咧 我想欲食管仔粿  

Tán-tsi̍t-leh, guá siūnn-beh tsia̍h kóng-á-

kué. 

紅豆 khu-lì-mù 包內底  

Âng-tāu, khu-lì-mù, pau lāi-té. 

真正是足四配 

Tsin-tsiànn sī tsiok sù-phuè. 

 

食飽未？你暗頓欲按怎攢？ 

Tsia̍h-pá--buē? Lí àm-tǹg beh án-tsuánn 

tshuân? 

寬寬仔來 我想欲食鹹糜 

Khuann-khuann-á  lâi, guá siūnn-beh tsia̍h 

kiâm-muâi. 

魚仔 蚵仔 閣有花枝 

Hî-á, ô-á, koh ū hue-ki. 

真正是上蓋讚 

Tsin-tsiànn sī siōng-kài tsán. 

 

M̋ 台灣的好料理 大碗閣滿墘 

M̋, Tâi-uân ê hó-liāu-lí, tuā-uánn koh buá

n-kînn. 

色緻媠 有芳氣 閣紲喙 

Sik-tī suí, ū phang-khuì, koh suà-tshuì. 

上重要的是 誠意食水甜 

Siōng tiōng-iàu ê sī sîng-ì tsia̍h tsuí 

tinn. 

 

食飽未？你等咧欲食啥貨？ 

Tsia̍h-pá--buē? Lí tán--leh beh tsia̍h siá

nn-huè? 

 

 

二、發展活動 

（一）複習一  我會曉聽(聽力測驗) 

1. 學生進入網頁後作答。 

2. 共 4 題 

（二）第一單元(L1-2)平時測驗 

1. 學生進入網頁後作答。 

2. 是非題 10 題  選擇 10 題 
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三、綜合活動 

（一）進入 nearpod 

1. Time to  Climb  
2. 配對 (形容味道的疊詞) 

3. 票選 課文中小吃 

4. 記憶大考驗翻牌 

 (二) 統整活動 

1. 複習 1.2課所學及歌曲提到到關食物的漢字

教學 
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